

Висш съдебен съвет	Регистрационен индекс	Дата
ДО	ВСС - 4091	02.01.2025г.

**СЪДИЙСКА КОЛЕГИЯ  
НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

Изх. № 16  
дата: 02.01.2025

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

Приложено, изпращаме Ви Протокол от проведено Общо събрание на съдиите при Районен съд – Кърджали от 02.01.2025 година.

Приложение: съгласно текста.

ЗАМ. АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ  
ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ НА РАЙОНЕН СЪД  
КЪРДЖАЛИ

В.ЕЛАНЧЕВА

Съгласно Заповед №592/12.12.2024 г.





РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

РАЙОНЕН СЪД – КЪРДЖАЛИ

## ПРОТОКОЛ

### ОТ ПРОВЕДЕНО ОБЩО СЪБРАНИЕ НА СЪДИИТЕ ПРИ РАЙОНЕН СЪД – КЪРДЖАЛИ

Днес, 02.01.2025 година, в 11:00 часа, се проведе Общо събрание на магистратите при Районен съд-Кърджали, свикано от административния ръководител – и.ф. председател на Районен съд-Кърджали, по повод изслушване на кандидата за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд-Момчилград – съдия Сунай Осман, който е и.ф. председател на Районен съд – Момчилград, поради невъзможност в този съд да бъде сформирано общо събрание на съдиите за провеждане на процедурата. Уведомени са съдиите с право на глас, като от седем съдии с право на глас присъстват съдия Вергиния Еланчева, съдия Радостина Панчугова, съдия Владислав Емирски, а съдия Динчер Хабиб участва дистанционно чрез електронна видеовръзка, защото е в платен годишен отпуск. Присъства и съдия Деян Вътв, който е командирован в Районен съд-Кърджали. Отсъства съдия Мариана Гунчева. Съдия Здравка Запрянова отсъства, тъй като ползва платен годишен отпуск, а също и съдия Асен Черешаров, който е командирован в Районен съд-Златоград.

Присъстват и Йордан Геров - съдия в Районен съд-Момчилград, както и Здравко Каменов - държавен съдебен изпълнител при Районен съд-Момчилград.

Общото събрание се председателства от Вергиния Еланчева – заместник – председател на Районен съд-Кърджали, определена със Заповед № 592/12.12.2024 г. на и.ф. председател на Районен съд-Кърджали да изпълнява функциите по чл.80, ал.1 от ЗСВ.

Протоколчик на събранието е С И – съдебен секретар при Районен съд-Кърджали.

**ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ ВЕРГИНИЯ ЕЛАНЧЕВА:**  
Откривам общото събрание, тъй като имаме кворум и пристъпваме към изслушване на кандидата за административен ръководител - председател на Районен съд-Момчилград - Сунай Осман, съгласно дневния ред на събранието, а именно: изслушване на кандидата за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд-Момчилград - съдия Сунай Осман, поради невъзможност в този съд да бъде сформирано общо събрание на съдиите за провеждане на процедурата по изслушване.

**СЪДИЯ СУНАЙ ОСМАН:** Моята концепция е качена на сайта на ВСС. За тези, които не ме познават аз съм съдия Сунай Осман. При завършването на юридическия факултет на Софийски университет през 1996 г., започнах стаж в Кърджалийския районен съд. Изпълнявах различни длъжности, като една година бях в Общинска администрация, близо две години бях прокурор. През 1999 г. бях назначен като съдия в РС-Кърджали, като до 2009 г. бях съдия в Кърджалийския съд. От 2009 г. до 2019 г. бях председател на РС-Ардино. От 22.05.2019 г. до настоящия момент съм председател на Момчилградския районен съд. Мотивацията ми да се кандидатирам отново за втори мандат на тази длъжност се базира именно на моя дългогодишен опит. През годините съм натрупал самостоятелни и допълнителни знания. Смятам, че тези знания могат да бъдат полезни за осъществяване на функциите на председател на Районен съд-Момчилград за втори мандат. През тези години постигнах добри резултати, което е свързано с добрата работа на другите съдии, както и на съдебната администрация, която има добра подготовка. Съображенията ми се основат на това, че заемайки различни длъжности и немалкият ми опит като административен ръководител, изпълнявах задължения от различен характер. В периода като административен ръководител на РС-Ардино, така и в настоящия мандат като такъв на РС-Момчилград, имам съществен принос в постигане на много добри резултати в правораздавателната и административна дейност на съда, което е видно от годишните отчетни доклади на съда, така и от статистическите отчети, а и от докладите на извършваните проверки от Инспектората при ВСС при извършените няколко проверки, завършили без отправени препоръки. Щатната численост на съда се състои от 2-ма съдии, 1 държавен съдебен изпълнител, 1 съдия по вписванията, който е временно назначен. Понастоящем служителите на съда са 13, които са почти достатъчни за свършване на работата. Момчилградският районен съд е достатъчно натоварен, респективно всеки един от съдиите гледа голямо количество дела, но в същото време се справяме срочно със своите задължения и при направените анализи през годините, както през моя период на председателстване, така и за предходните, до 92 % от делата се разглеждат срочно. Самите решения се постановяват обикновено в същата седмица, в която делата са обявени за решаване, нямаме просрочени дела, нямаме голямо количество несвършени дела. Само около 5-6 % към края на годината остават несвършени и това се дължи на това, че голяма част от тях постъпват в края на отчетния период. Дватама съдии нямаме специализации, тъй като разглеждаме граждански и наказателни дела. Някакви проблеми в Момчилградският съд нямаме по отношение на делата, тъй като с колегата Геров имаме достатъчно години стаж.

Към общото събрание се присъедини и съдия Асен Черешаров.

**СЪДИЯ СУНАЙ ОСМАН:** През 2024 г. са проведени няколко проверки. Имаме две проверки от Окръжен съд. Дадени са няколко препоръки, които са свързани с техническата част на делата и най-вече да не написваме върху съответните актове или книгата с ръкописни разпореждания, както и даване на указания на администрацията в една или друга насока. Тази проверка, която беше през 2021 г. извършена, всяка една от препоръките приехме. Една от препоръките касае образуване и организиране на общо събрание за решаване на определени въпроси. Заявихме, че не ни стигат бройките и няма как да изпълним тази препоръка. Проверките, които бяха извършени от Инспектората бяха през 2021 г., в които няма отправени препоръки, тъй като всичко се изпълнява така както повелява законът. През 2024 г. също имахме проверка по отношение на наказателните дела. Това са ми постиженията до сега и проблемите ни. Целите за развитие са посочени, а именно да се подобрят показателите сръчност и качеството на съдебните актове, да се осигури прозрачност на правораздавателната дейност, да се повиши доверието на обществото в съдебната система и да се следят и запазят добрите отношения в колектива на съда. Винаги съм считал, че за да има добра работа трябва да има добър ръководител, но не само аз, а и предходният колега. Когато отношенията в колектива са добри, се работи спокойно и работата върви. По този начин всеки един от работещите, работи в посока да подобри всички свои качества. Това е накратко концепцията ми. Ако има въпроси съм готов да отговоря.

**ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ ВЕРГИНИЯ ЕЛАНЧЕВА:** Колеги, имате ли въпроси или някакви изказвания?

**СЪДИЯ ЙОРДАН ГЕРОВ:** Колегата Осман заслужава да бъде избран за втори мандат председател на РС-Момчилград, тъй като е професионален районен съдия, граждански и наказателен, и първият му мандат, както и предишните му мандати в РС-Ардино го утвърждават и като професионален административен ръководител на съд за район. Ние в три проверки от Инспектората на ВСС нямаме нито една препоръка, което мисля, че е някакво постижение. Не съм сигурен дали нямаме някакъв недостатък, може и да имаме, но той е минимален и не се отразява на дейността на съда.

**ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ ВЕРГИНИЯ ЕЛАНЧЕВА:** Тъй като няма други изказвания и въпроси към кандидата за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд-Момчилград - Сунай Осман, както и поради изчерпване на дневния ред, то закривам Общото събрание на съдиите. Заверен препис от протокола да се изпрати на Съдийската колегия на ВСС.

Общото събрание бе закрито в 11.15 часа

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА РАЙОНЕН СЪД - КЪРДЖАЛИ:  
ВЕРГИНИЯ ЕЛАНЧЕВА

ПРОТОКОЛЧИК:  
С. И